

Лифшицу Роману Иосифовичу



АДРЕС: город Челябинск, улица Воровского, дом 16, корпус 6
АВТОР: скульптор В. Ф. Митрошин
Памятник размещен в музее медицины города Челябинска.

Историческая справка: **Роман Иосифович Лифшиц** (05.10.1929, Смоленск — 20.12.1994, Челябинск), врач, ученый, организатор здравоохранения, доктор медицинских наук (1971), заслуженный деятель науки РФ (1989), член-корреспондент РАЕН (1991), профессор. Окончил 5 курсов ЧГМИ и военно-медицинский факультет при Саратовском медицинском институте (1952). В 1956 защитил кандидатскую диссертацию и приступил к работе ассистентом на кафедре биохимии ЧГМИ. С 1962 — доцент, в 1965—1994 — заведующий; с 1971 — профессор этой же кафедры. Создатель и руководитель Челябинского межтерриториального ожогового центра (1978—1994), который получил международную известность и статус головного центра Уральского региона за достигнутые успехи в лечебной работе и ликвидации последствий Ашинской трагедии. Председатель Челябинского отделения Всесоюзного биохимического общества АН СССР (1978—1994); председатель объединения биохимиков Урала,

Поволжья и Западной Сибири (1978—1994); почетный член Британской ожоговой ассоциации (с 1990).

Создал научную школу комбустиологов, ученики которой защитили 10 докторских и более 40 кандидатских диссертаций, связанных с изучением патогенеза и методов лечения ожоговой травмы. Разработал основы патохимии ожогов (в т. ч. комбинированных радиационно-термических), обогатил представления о патогенезе интоксикаций при этих состояниях, раскрыв важную роль соединений пептидной природы. Полученные данные легли в основу разработки и создания новых средств дезинтоксикационной терапии на основе белков донорской крови.

Опубликовал более 200 научных работ, в т. ч. 5 монографий. Награжден орденами Октябрьской Революции (1986), «Знак Почета» (1981). Именем Лифшица назван Челябинский областной ожоговый центр.

Фото: В. Б. Феркель